

吕良村 桑蚕村走出幸福路

一条条平坦的水泥路四通八达、一排排特色民居次第排开、房前屋后绿树红花……走进云南省德宏傣族景颇族自治州陇川县陇把镇吕良村，一幅美丽的乡村画卷跃然眼前。

吕良村是一个以景颇族、汉族为主的边境民族村寨。以前，村民依靠种植玉米、甘蔗等传统作物维持生计，经济发展较为缓慢。随着陇川县将蚕桑产业确定为“一县一业”进行重点打造，吕良村趁机大力发展蚕桑产业。短短几年间，一跃成为边境线上的幸福村。

多措并举抓养蚕

种桑养蚕虽是群众增收致富的一条好路子，但产业推广之初却困难重重。“一开始，村民们不愿种桑养蚕。”陇把镇党委书记雷时幸表示，由于缺乏技术以及不了解市场行情，村民对种桑养蚕持观望态度。

无奈之下，村干部和驻村工作队员只能挨家挨户动员，可收效甚微。为了打消群众顾虑，村“两委”动员党员和村组干部先试种试养。于是，孟贡村民小组党员雍扫江等一批党员干部首先响应号召，筹集

资金开展种桑养蚕，当年就产生了效益，尤其雍扫江家当年就有6.6万元的纯收入。“种桑养蚕很多工序连小孩子也能完成，这钱赚得很轻松。”雍扫江高兴地说。见此情景，其他村民纷纷加入其中。

为解除群众后顾之忧，陇把镇党委、镇政府趁机派镇、村干部进村入户宣讲蚕桑产业扶持政策，并邀请技术人员到田间地头开展培训，手把手教村民养蚕。

2017年以来，上海市青浦区给村里对口援建了蚕棚、桑田灌溉系统等基础设施，有力助推蚕桑产业发展。如今，



蚕农喜看蚕茧丰收